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Kleine Anfrage nach § 23 Geschäftsordnung Stadtverordnetenversammlung 

Kompass- Projekte 

 

 

Sehr geehrte Frau Heilmann, 

 

Ihre Kleine Anfrage vom 01.12.2020 beantworte ich wie folgt: 

 

Frage 1: 

Welche Präventions- und Sicherheitsprojekte gab es im bisherigen Zeitraum, beziehungsweise 

welche Projekte sind künftig geplant? 

 

Antwort:  

Die Planung und Durchführung von Präventions- und Sicherheitsprojekten stellt erst den 

Endpunkt in dem KOMPASS-Prozess dar. Zunächst werden Daten zur Sicherheitslage aus 

allen relevanten Bereichen zusammengetragen und gebündelt. In diesem Kontext findet 

sodann auch eine BürgerInnenbefragung statt. Erst auf der Grundlage der hierdurch 

gefundenen Ergebnisse werden Präventions- und Sicherheitsprojekte geplant und anschlie-

ßend durchgeführt. 

 

Frage 2: 

Wann ist die Sicherheitsbefragung geplant, die das subjektiv wahrgenommene Sicherheitsge-

fühl der Stadtgesellschaft, die objektive Kriminalitätslage sowie Angstorte ermitteln soll? 

 

Antwort: 

Zwar erfolgten die Beschlüsse der städtischen Gremien zur Beteiligung der Wissenschafts 

stadt Darmstadt an KOMPASS bereits im Jahre 2019, jedoch wurde die Urkunde zur  

          . . . 

             

 



 

 

Teilnahme und damit gewissermaßen der Startschuss erst am 04. September 2020 durch 

den Hessischen Innenminister, Herrn Peter Beuth, übergeben. Seither fanden Gespräche zur 

Sammlung der Daten sowie zur Vorbereitung der BürgerInnenumfrage u. a. mit der 

städtischen Datenschutzbeauftragten und dem Leiter der städtischen Statistikabteilung statt. 

Nach einer abschließenden Klärung der für die Befragung geltenden Rahmenbedingungen, 

insbesondere in datenschutzrechtlicher Hinsicht, soll die Befragung im Jahre 2021 statt-

finden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

Rafael Reißer 

Bürgermeister 
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